

# 王毅在第72届联合国大会一般性辩论上发表演讲—— “这个星球不应再有新的拥核国家”



9月21日,在位于纽约的联合国总部,中国外交部长王毅在第72届联合国大会一般性辩论上发言。  
第72届联合国大会一般性辩论21日进入第三天。  
新华社记者 李睿 摄

本报讯“不管朝鲜半岛北方还是南方,不管东北亚还是什么别的地区,这个星球不应再有新的拥核国家。”当地时间9月21日,中国外交部长王毅在第72届联合国大会一般性辩论上演讲时如是说。

王毅表示,朝鲜半岛局势是当前国际社会的关注焦点。两天前的9月19日,是六方会谈达成“9·19共同声明”12周年。当时在中国主持下,中美俄朝韩日六方

共同努力,主要当事方美国和朝鲜作出政治决断,我们制定了半岛无核化路线图。朝鲜在共同声明中承诺放弃一切核武开发,美国等承诺与朝鲜关系正常化,各方承诺建立半岛永久和平机制。这份声明给地区和平带来了福音,为人类进步增添了希望。

王毅表示,12年过去了,也许有人认为,半岛局势已变化,共同声明已过时。“但我们认为,符合时代进步潮流的事情永远不会过

时。站在历史正确一边的决定永远不会过时。”他说,“如果说有什么改变的话,我们现在需要的,是更加全面的无核化,更加彻底的无核化,更加不可逆的无核化。”

王毅说,我们敦促朝鲜不要沿着危险的方向一意孤行,我们呼吁美国把对朝鲜提出的“四不”承诺真正落到实处,要求有关各方都为缓解紧张局势发挥建设性作用。

“和平仍有希望,我们不应放弃;谈判是唯一途径,必须全力争

取;各方应相向而行,解决彼此合理关切。”王毅称,中方认为,半岛无核化实现之日,也应是半岛和平机制达成之时。

王毅指出,中国始终是致力于和平的力量。我们为半岛核问题的和平解决作出了不懈努力。不管形势如何演变,不管需要多长时间,不管遇到什么困难,中国都将坚守半岛无核化的目标,坚持对话谈判的方向,坚定维护地区的和平稳定。(中新)

## 利西部武装冲突已致25人伤亡

据新华社突尼斯9月21日电 利比亚西部城市塞卜拉泰发生的武装冲突已持续5天。据当地医院消息人士透露,目前冲突已致5人死亡、20人受伤。

17日凌晨,隶属于塞卜拉泰军事委员会下属武装团体的一辆汽车在经过反“伊斯兰国”作战部队控制的检查站时,因司机拒绝接受检查,双方发生武装冲突。

反“伊斯兰国”作战部队一名消息人士告诉记者,来自利比亚西部城市扎维耶的一支武装力量21日在塞卜拉泰以东约20公里处的小镇哈尔沙集结,准备进入塞卜拉泰支援被围困的塞卜拉泰军事委员会下属武装,当地武装冲突可能会升级。

反“伊斯兰国”作战部队成立于2016年,隶属于利比亚民族团结政府,其大部分成员为利比亚常规部队军人。该部队常驻塞卜拉泰市,但未得到塞卜拉泰军事委员会的支持。

## 俄本月底前将销毁全部化学武器

据新华社符拉迪沃斯托克9月22日电 俄罗斯销毁化学武器国家委员会主席巴比奇21日表示,俄将于今年9月底前销毁全部化学武器。

据今日俄罗斯通讯社援引巴比奇的话报道,根据相关国际条约,俄承诺在2018年12月31日前彻底销毁化学武器。但根据俄总统普京的指示,俄销毁化学武器的国家行动纲领将提前完成,俄将于今年9月底前彻底销毁全部库存化学武器。

巴比奇指出,俄提前销毁全部化学武器为其他国家树立了榜样。以美国为例,美国的化学武器库存量比俄少1.3万吨,而美国要到2023年才能销毁全部化学武器。

## 一难民船沉没 事发土耳其黑海海域

新华社伊斯坦布尔9月22日电 土耳其海岸警卫队22日说,一艘难民船当天早些时候在土耳其黑海海域倾覆,造成至少4人丧生、15人失踪。

土耳其海岸警卫队在其网站发布声明说,目前土方已救出38名难民。这艘难民船自土耳其西北部科贾埃利省凯夫肯驶出,尚不清楚其目的地。

2016年3月,土耳其与欧盟就解决难民危机达成协议,难民更难通过土耳其穿越爱琴海偷渡到欧洲,黑海通道成为难民的新选择。

土耳其海岸警卫队公布的数据显示,土方今年以来在爱琴海和黑海共拦截了1.46万名难民,其中8月拦截2669人,比去年同期增加1066人。

## 美日韩领导人声明:朝鲜已成全球威胁

新华社纽约9月21日电 美国总统特朗普21日在纽约举行工作午餐会,与来纽约参加联合国大会的日本首相安倍晋三、韩国总统文在寅讨论朝鲜半岛核问题。

白宫当天在晚些时候发布的

声明中说,三国领导人表示,朝鲜已成为对美日韩三国以及全球其他国家日益严峻的威胁,他们承诺要迅速全面落实旨在制裁朝鲜的联合国安理会第2375号决议,将动用一切现有手段最大限度对朝施压。

特朗普出席午餐会期间对媒体说,他已签署一项旨在扩大美财政部对朝制裁范围的行政令。根据新令,美财政部将有权制裁任何与朝鲜进行贸易往来的个人或实体,以及协助促成相关贸易交易的金融机构。

本月3日,朝鲜不顾国际社会普遍反对,再次进行核试验。11日,安理会一致通过第2375号决议,决定对朝鲜实施新的制裁,决议同时重申维护朝鲜半岛和东北亚和平与稳定,呼吁以外交和政治方式和平解决问题。

## 特朗普签署行政令扩大对朝制裁

### 金正恩:正在考虑采取最强硬的反击措施

据新华社纽约9月21日电 美国总统特朗普21日表示,他已签署一项旨在扩大美财政部对朝制裁范围的行政令。

特朗普当天在纽约出席与日韩领导人午餐会期间对媒体作出上述表态。根据新令,美财政部将有权制裁任何与朝鲜进行贸易往来的个人或实体,以及协助促成相关贸易交易的金融机构。

美国财长姆努钦在当天下午举行的记者会上表示,新令扩大了财政部的制裁权限,任何在知情情况下与朝鲜进行相关贸易交易或

协助此类交易的外国银行,其相应美国账户的一切交易都将被叫停。姆努钦说,新令也让财政部有权制裁任何与朝鲜进行货物、服务或技术贸易的个人或实体,禁止他们与美国金融体系有任何互动。美方还会冻结任何向朝鲜纺织业、渔业、IT业和制造业提供支持的相关方资产。

此外,新令同时指向朝鲜的航运和贸易网络,其中包括任何到访过朝鲜的船只和飞机在180天内将被禁止入境美国。

姆努钦表示,行政令并不具

有回溯性,只对总统签署命令后发生的行为有效。

美财政部近年来曾多次以参与支持朝鲜核开发项目等为由制裁朝鲜境内外个人和企业。

特朗普的对朝态度也一直十分强硬。19日,他在联合国大会一般性辩论上发表演讲时,称朝鲜的核武器与弹道导弹是对全世界的威胁,“如果美国被迫自卫或保护盟国,那么将别无选择去彻底摧毁朝鲜”。

新华社平壤9月22日电 据朝鲜中央通讯社22日报道,朝鲜最

高领导人金正恩21日晚就美国总统特朗普在联合国大会发表有关“彻底摧毁朝鲜”言论发表声明,表示将坚决采取行动予以回击。

金正恩说,特朗普在世界面前发表对其国家和本人的侮辱言论,他本人正在考虑如何对此采取最强硬的反击措施。

美国总统特朗普19日在联合国大会一般性辩论上发表演讲,向朝鲜发难,称朝鲜的核武器与弹道导弹是对全世界的威胁,“如果美国被迫自卫或保护盟国,那么将别无选择去彻底摧毁朝鲜”。

## 废墟下3名台胞罹难两人下落不明

### 墨西哥地震已致273人死亡,举国哀悼3天,首都进入灾难状态

据新华社北京9月22日电 外交部发言人陆慷22日证实,墨西哥地震中受困的5名台湾同胞中,3人已不幸罹难,其余2人仍下落不明。

陆慷在当日的例行记者会上表示,据墨西哥方面与中国驻墨西哥使馆确认,被困于墨西哥城

市中心倒塌楼房废墟下的5名台湾同胞中,3人已不幸罹难,其余两人仍下落不明。我们对遇难者表示深切哀悼,对遇难者家属表示诚挚慰问。

他说,目前,搜救工作仍在进行中,中国外交部和驻墨西哥使馆将继续密切跟踪灾

情进展并向中国公民提供必要协助。

墨西哥内政部21日下午发布公报说,19日墨西哥中部发生的地震已经造成273人死亡。

继20日宣布首都进入紧急状态后,21日上午,墨西哥城市长米格尔·曼塞拉宣布首都进入灾

难状态。

9月19日下午,墨西哥发生7.1级地震,震中位于莫雷洛斯州阿克索恰潘市西南12公里处,震源深度57公里。首都墨西哥城震感强烈,不少建筑倒塌。从20日起,墨西哥全国进入为期3天的哀悼期。

## 日本估算糖尿病患者首达千万

据新华社东京9月22日电 日本厚生劳动省最新发布的一项国民健康调查报告估算,日本糖尿病患者首次达到1000万大关,接近总人口的8%,另外还有1000万人是糖尿病“预备队”。

日本厚生劳动省说,随着日本社会日渐老龄化,糖尿病患者也不断增多,建议人们通过饮食平衡以及适度运动进行预防。